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Námětem magisterské práce kolegyně S. Jandové je partyzánská válka na 
Kubě a následující roky prvních revolučních proměn. Této skutečnosti částečně 
odpovídá i struktura textu, ve kterém mi ovšem schází rozbor použité literatury a 
pramenů. Tato důležitá historiograficko - kritická pasáž by skutečně neměla 
scházet v žádné odborné studii, a to včetně magisterského opusu. Obsahovým 
jádrem předložené práce jsou formativní léta Hnutí 26. července, role Fidela 
Castra, gerilová válka v letech 1958 až 1959 a následující první léta revoluční 
moci do roku 1961. V tomto ohledu autorka dobře vystihla základní problémy 
tohoto období - postupnou diferenciaci uvnitř Hnutí 26. července, složité vztahy 
mezi Castrem a kubánskými komunisty, rigidní politiku Spojených států, kdy 
Washington svojí recidivou "velkého klacku" de facto zahnal Fidela Castra do 
sovětské náruče, neúspěch anticastrovského hnutí v dubnu 1961. Nicméně se 
domnívám, že současná literatura, a to včetně českých či do češtiny přeložených 
publikací, nabízí možnost hlubšího ponoru do zkoumané problematiky. Např. 
vztah mezi Castrem a kubánskými neostalinisty z Lidové socialistické strany byl 
daleko komplikovanější - a s četnými zvraty - než jak jej rekonstruovala 
autorka. ( Ke škodě svého výkladu opomenula roli Carlose Rafaela Rodrigueze.) 
Obdobně zjednodušený je i výklad vztahu Spojených států k událostem na Kubě 
a souběžný kontext meziamerických relací, kdy autorka dostatečně nevyužila 
možnost studia již zveřejněné dokumentace v edici FRUS. Také si nejsem zcela 
jist onou Castaňedovou tezí a rozhodujícím vlivu Ernesta Guevary na názorový 
vývoj Fidela Castra, kterou Soňa Jandová převzala do svého výkladu. 
Řemeslná stránka magisterské práce má určité mezery v seznamu literatury, 

kde jsem na jedné straně ocenil přítomnost publikací mexické provenience, ale 
na druhé straně konstatoval absenci relevantních titulů, např. Quirkovy 
biografie Fidela Castra. Větší pozornost mohla být věnována i závěrečné revizí 
textu, kde se stále vyskytují gramatické chyby a překlepy. 

Přes výše uvedené kritické připomínky však soudím, že Soňa Jandová splnila 
odborná kriteria, která jsou požadována od absolventa Karlova učenÍ. Proto její 
magisterskou práci "Kubánská revoluce v mezinárodním kontextu od počátku 
padesátých do počátku šedesátých let" doporučuji k závěrečné obhajobě. 

Navrhuji klasifikaci stupněm velmi dobře či dobře, a to s přihlédnutím 
k vlastnímu průběhu obhajoby! } 
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